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Hannibál a kapukon belül
A  hazai töm egkábító eszközök —  száz- 

és százezres példányszámra felfújt 
hazugságkötegek, mint N épszabadság, 
Magyar Hírlap, Kurír, M ai Nap, s a ki tud­
ja  m ilyen alapon magyarnak titulált Rá­
dió és T elev ízió  —  nagyszabású színjáté­
kot játszanak. Elem zik, tárgyalják, bon­
colgatják, hírekbe szerkesztik, glosszáz- 
zák azt a magyar politikai életet, ami nem  
létezik. Parlamenti fogalm ak röpködnek a 
levegőben, „koalíciós egyeztetések” izgal­
ma, jobbközép, balközép, szélsőségek , 
kormányátalakítási találgatások —  mint­
ha m indez több volna, mint puszta szim u­
láció.

Aki m ég nem  vette volna észre, hadd 
tudja meg: Magyarországra immár rábo­
rult a jog felfa ló  fasiszta sorozat harmadik 
felvonása. A z e lső  a német volt, a m áso­
dik a mostanival átszőtt orosz, a harma­
dik pedig a mostani tisztán. Mi történik a 
magyar állampolgárral, ahhoz neki van a 
legkevesebb köze. M ost nem népi, hanem  
polgári demokráciát szim ulálva szavaz, 
de döntése senkit sem  érdekel. A  valósá­
gos döntések nem kormányban és parla­
mentben születnek. Valakik a „m essze-vá- 
rosban” döntenek és a fogalm azó-szám la­
kiállító kormánnyal végrehajtatják. A  
„m essze-város” ma m ég —  látványosan  
—  nincs bajban, de lesz. Fog-e majd ak­
kor János gyűrkőzni-rohanni érte, kétsé­
ges, hiszen a „m essze-város” kényurai túl­
lőttek a célon: János m ost már John, 
show-t néz a screen-en és shop-ba jár vá­
sárolni, am íg m ég egyetlen —  forintja? 
—  centje van.

M indam ellett m ég nem teljes az irtás. 
M indam ellett m ég az is kiderül, hogy a 
m iniszterelnök nemcsak „volt kom m unis­
ta”, hanem titokban —  magyar. Ó igen, a 
m iniszterelnök valamikor komm unista 
volt, de ezen nyilván valam ilyen utópiszti­
kus „igazságosságot” értett, majd szép las­
san eltávolodott a szervezettől, a papírma- 
séeszm étől, m ely fasiszta gyakorlatot rej­
tett, s m ost már fölfedezte, hogy miként a 
csigának egyetlen háza van, neki sincs 
egyebe, mint a hazája: M agyarország. A  
m iniszterelnök a szem ünk előtt válik „ug­
rasztott” borsszem -Botonddá, m agányo­
san im provizáló nem zeti hőssé, akiből

nem zeti hőst szocialistasága csinált, t.i. 
az, hogy a nép bizalm át m indennél előbb- 
revalónak tartá.

A  népét.
Csakhogy ez a nép nagy-nagy többség­

ben magyar: ez  a magyar nép. Sisteregve  
kihunynak az elszakított nem zetrészek e l­
len gyártott „kisebbségi” rakéták. A  cigá­
nyok is magyarok, Phralipe ide, Horváth 
Aladár  oda. A  zsidók is magyarok, bár­
mit ordítoznak kéretlenül a nevükben gyű­
löletgörcsbe torzult inverz-nyilas roham­
osztagok.

M ilyen különös: ketten vannak ma a 
magyar politikai palettán, akik szem be- 
szállnak a sárkánnyal és állják a sarat (pe­
dig „ki hitte volna róluk”). Egyiküket le- 
kommunistázták, pufajkás bűnözőnek és 
potenciális gyilkosnak nevezték, másiku­
kat lepojácázták, gyanús ügynöknek hí- 
resztelték, dem agógnak kiáltották ki (anti­
szemitának nem tudták bélyegezni, pedig  
b e’ szerették volna). Horn Gyula és Tor­
nyán József. A  munkáskáder és az ügy­
véd. M iniszterelnök és ellenzéki —  ellen ­
zéknek is ellenzéke —  vezér. E llenfelek, 
de a kábított magyar nép mindinkább ben­
nük ism er önmagára. Hitvány komédia 
ez, s a komédiában őket is komédiásnak  
lenni kényszerítették, de rajtuk kívül sen­
kiben sincs gerinc és bátorság vállalni va­
lam it ezen  a Duna-parti vurstliszínpaddá 
alázott sáros dobogón, csak kettejükben.

Torgyán dolga a könnyebb: szerepe 
tiszta és félreérthetetlen. K icsiny frakció­
járól Szabó D ezső  sem  mondhatná, hogy  
„a kormánypárt ellenzéki frakciója”. A  
m iniszterelnök vészjósló  tehertételt vál­
lalt, mint „II. Kam ikaze”. Gátlástalan ha­
miskártyásokkal lépett koalícióra, kiknek 
az egész töm egkábító apparátus rendelke­
zésükre áll, m iközben neki nincs sajtója, 
hangszórója, kamerája. S most, hogy ne­
m et mondott arra, aminek k ifőzésébe  
nem avatták be —  m ost, hogy megtette, 
mit Kádár A czéllal szem ben megtenni so­
hasem  mert, a Superman a „m essze-város- 
ban” lefelé  fordította hüvelykujját. S a va­
dászkutyák nekirontottak annak, akire az 
űzött vad szerepét osztották: Magyaror­
szág kormányelnökének.

Csahol a falka.

N yelvö ltögetoM itől függ egy  verssor  
m ai értéke? Akár v issza ­
m enőleg is?

Itt van például ez  a Pe- 
tő fi-versrészlet —  nem  
biztos, h ogy  pontosan idé­
zem  — : „ .. .a  juhász le ­
génynek o ly ’ m elege  va­
gyon”.

A  „vagyon” m iatt kiró- 
ható-e reá —  m ondjuk —  
vagyonadó? (B orzasz- 
tó ó ó ...! )

Tudunk-e m ég érték  
nélkül önm agában értékel­
ni dolgokat? T essék , már 
a dolgok  is e ld o log ia sod ­
tak ... N em  nagy kár ér­
tük, mert eredetileg  sem  
voltak a „dolgok” valam i 
sz ívb e „m arkolóak” . A  
„m arkolók”-ért sem  va­
gyok  úgy o d a ... És az 
„odá”-ért sem . V alam int 
a „sem ” sem  sem m i... Il­
letve a „valam i” is csak  a 
„V álám i ván”-nak k öszön ­
h e ti ... Bár én  igazából so ­
hasem  szerettem . M ert ez  
a válám i és ez  a ván sok  
n in cstelen séget takart, 
kent el, a gyanakvás para­
noiás paródiáján túl e lhá­
rította az egyén tő l a k o l­
lektív  fe le lő tlen ségb en  a 
tev ő leg es tevést, hiányá­
ban a fe le lő ssé g  vá lla lá­
sát.

És én  „spéciéi” utálom

a Szadeszt is! (M ost a k i­
fejezésre gon d o ltam ...).

A  lén yeg  —  sajnos — , 
hogy lassan m indenhova  
beszürem kedik az erede­
tin túl egy  p lusz értelm e­
zés, m ögöttes, ami nem  
előbbre v isz , pontosít, ha­
nem éppen a többlettel d e­
valvál, zsugorít.

M intha a k isebbségbe  
szorulás, k isebbségi létér­
zés után egyes szavaink­
nak is önm agukban, önm a­
guk vállalásával k isebbsé­
gi érzésük lenne. O lyanok­
nak, mint a már 1990-ben  
az új, P á lfy-féle  Hét-ben  
m egszám olt, m ég szám on  
tartott „m agyar”, „keresz­
tény” , „haza” satöbbi sza­
vaknak. M íg  m ás szava­
ink, fogalm aink önjelö- 
lően előrepim aszkodva, 
sú lyukkal-jelentőségükkel 
egyenetlen  arányban fölér­
tékelődnének. (Lásd kora 
hajnaltól k éső  éjjelig  az 
eg ész  je len leg i „k özszo l­
gálati” tévém űsort.) (N e  
lásd!)

N yilván  a „közszo lgá­
lat” szóra nem  je llem ző  a 
fö lértékelődés, inkább a 
m egkérdőjeleződés. P on­
tosabban, azok közé a sza­
vak közé, fogalm ak közé

tartozik, am inek már sem ­
mi „köze” . . .  m ondhat­
nám „köszönő v iszo n y ­
ban s in c s . . .” , de ez  is 
csak egy  újabb divatosan  
m odoros szóhasználat len ­
ne.

A  „közszolgálat” már 
annyira lejáratódott, vagy ­
is am it ürügyén helyette  
m űvelnek m űveletlensé- 
günk érdekében, hogy  
már rég nem  szám onké­
rést, indulatot, felháboro­
dást vált ki belőlünk, ha­
nem  közröhejt, s mint 
ilyen , már a humor kate­
góriájába tartozik.

C sak ki kell e jten i... és  
önm agában is . . .  (D e e lső ­
sorban azok m iatt... akik 
m iatt...) .

Szörnyű v a lah o l... Ez 
is szörnyű, a „szörnyű” 
is, de m ég inkább ez  a 
„valahol. . . ” Mert annak, 
hogy „V alahol Európá­
ban” m ég volt értelm e. 
Kerestük legalább i s . . .  És 
m eg is ta lá ltuk ... A  film ­
b en ... az együttérzés je le ­
it . . .  Szem ben az é le tte l...

S azóta a helyzet csak  
„fokozódott”. M int a nem ­
zetközi „helyzet”, aho­
gyan az osztályharc is 
„élesedett” .

Valam ikor országos felháborodás kö­
vette volna, amit a „Narancs” cím ű sajtó­
termék (az, hogy nevében a „magyar” 
szót viseli, önmagában nem zetgyalázás) 
elkövetett. M inősíthetetlenül gorombásko- 
dott a m iniszterelnökkel (mi ellenfelei va­
gyunk, de akkor is a kormány elnökét tisz­
teljük benne), gyáván elbújva a hatalmas 
Egyesült Á llam ok háta m ögé, m elynek le ­
szavazott bonviván elnöke odáig süllyedt, 
hogy a híradások szerint (lásd: Strobe Tal­
bott külügym iniszter-helyettes a N ew  
Yorkerben) egy  Budapestről szökött, ösz- 
szespekulált milliárdjaiba szédült törpé­
vel („nem zeti kincs”-csé lépteti e lő ) szö ­
vetkezik és m eg akarja tenni Közép-Euró- 
pa fasiszta diktátorának, m ielőtt hazájá­
nak törvényhozása ezt m eg tudná akadá­
lyozni.

A  csaholó falka egy  egész estére odato­
lakodott a képernyőre, hogy „sajtóklub” 
cím en újra m eg újra elism ételje a m inisz­
terelnökre szórt kofaszidalm akat, és arcát­
lanul kijelentse, hogy a demokráciában ér­
vényes szem élyiségi jogok  rá nem vonat­
koznak. A  fasiszta sajtóbetyárhad jogot 
formál arra, hogy a m iniszterelnöktől 
m egvonja a szem ély iség i jogokat. (M eg­
tette ezt már Antall Józseffel is.)

K iállnak-e m ost Horn Gyuláért szava­
zói? V agy csak m i állunk ki, akik ellene  
szavaztunk, s akik ugyanazt vetjük szem é­
re, mint elődjének: a liberalizmusnak ha­
zudott fasizm ussal kötött paktumot?

Valamikör országos felháborodás kö­
vette volna, ami történt. M ost hipnotizál- 
tan tűrnek a m illiók. M indent eltűrnek. 
Vajon tudják-e, mi a tét, amikor arról van 
szó, népszavazás mondja ki az állam fejé­
nek közvetlen, országos megválasztását?  
Vajon tudja-e a fasiszta hálóban vergődő  
H óm  Gyula, hogy a kabarészínésznek fö l­
tüntetett Torgyán fölem elt szava érte is e l­
hangzott, ha az ő  ellenében is? Vajon ész- 
reveszi-e az elkábított töm eg, m ely hipnó­
zisban függeszti szem ét az ellene v illogó  
képernyőkre, hogy az őrző-védő kft.-k, a 
„Makkábi”-k, az „utcai harcosok”, akik­
nek kiképzésére és versenyeztetésére van 
pénz, a holnapi terrorista inverz pártszol­
gálat, az új SA  csírái? Tudja-e a m egza­
vart tudatú lakosság, hogy az SZ D SZ  ke­
zében a rendőrség szándékos elsorvasztá­
sa folyik? Ki h iszi el, hogy a példátlan ár­
duplázások gazdasági folyam at következ­

A lényeg: a részvétlen ­
ség , az ön zés, a közöny, a 
cin izm us, ami nem  „vala­
h o l” je llem zi az em berisé­
get, hanem  Európában —  
is  —  az európaiakat. (I llet­
ve  ezen  szent fogalom  
alatt a névkisajátító, fo g a ­
lom bitorló, nárcista utódo­
kat.)

E lkom orultam ... Pedig  
már ez  írás kezdete óta  
egy  könnyed szóv iccet  
próbálok valahova e g y ­
folytában „besuszteroln i”. 
N a hát ennél stílustala­
nabb sz ó .. .  Bár m ost a 
„germ anizm us” újra „dí­
v ik ”. A zért nem  „m egyek  
e l” nyelvm űvelőnek-ron- 
tónak, maradok a „kapta­
fánál” inkább.

A  „jópofaság” ebben  
a k im erült-elfásult-kivér- 
zett-tetszhalott januárban 
egy  álújsághír. L egyen  ak­
kor ez  a „slusszpoén” e 
cikkem ben:

SZEN ZÁC IÓ ! 
Ú JA B B  N A G Y M É R E T Ű  

H A M ISÍT Á S!!!
A szőkített benzin, o la ­

jozott fo ly ó , privatizálan­
dó hotellánc körüli fo ly é ­
kony hazugság és az ó lm o­
zott paprika után, M Á R  
A Z  E SŐ T IS Ó N O ZZÁK !

S á n d o r  G yörgy

m ényei? Vajon senki nem látja, hogy  
m ost fo ly ik  a vonal meghúzása: aki most 
a vonal —  úgy havi 100 ezer —  alatt ma­
rad, annak sorsa az elárasztás, a fulladá- 
sos halál?

Lehet, hogy más álmai voltak egykor a 
magyarnak, más formátumok, mint Tor­
gyán és Horn. S m égis: ha ennyi maradt, 
hát ennyi maradt. Ez a valóság. „Az Úr a 
kövekből is tud fiakat támasztani Ábra­
hámnak.” Eresszük el fülünk m ellett a ká­
bító frázisfüstöt, hogy „populisták va­
gyunk”, „szélsőjobboldaliak vagyunk”, 
„kommunista ügynökök vagyunk”, „anti­
szem iták vagyunk”, „reakciós maradiak 
vagyunk”, „nacionalisták vagyunk”, „szél­
sőségesek  vagyunk”.

N em . M indez nem  vagyunk.
A két szem ünknek, saját égő  bőrünk­

nek, fülünknek, fájdalmainknak hiszünk. 
S ők azt mondják: a m élység m élyén va­
gyunk. K iszolgáltatva, m egcsúfolva, m eg­
alázva, elfogyásra, sorvadásra, kihalásra 
ítélve. Gyér fiatalságunk távlata a korai 
halál. Már m egtervezték volt ezt a népir­
tást, amikor felszabadulásról álmondtunk. 
Egy egész  nép tudata, értelme, lelke, em ­
beri m ivolta fogoly. S kiken az újdonsült, 
M efisztó-arcú, fasizm ussal vádoló fasiz­
mus nyűge nem fogott, fészkük-honuk- 
vesztett madarakként, verdeső szárnnyal 
keringenek az irtás álm os egén, a világot 
jelentő  kedves erdő hűlt helye fölött.

K ielégíthetetlen bosszúvágyú ellenség  
markol, s halálunk kívánatánál csak kínja­
inkban való beteg gyönyörvágya na­
gyobb. Horn Gyula számára már dereng 
talán, de mint varsa foglya hal, önmaga 
körül kering. Önnön csapdájába esett: b iz­
tosította önmagának a gazdaság tehetet­
lenségét, de odaadta a rendőrséget, oda 
az érrendszert, a közlekedést, s a kultúra 
vezérlőasztalát, s ezzel együtt, akárcsak 
elődje, a vesztére törőknek hagyta a tö­
m egkábítás korlátlan hatalmát.
M ost fogoly. A z ország népével együtt 

maga is fogoly.
S a C/iníon-kormányzatnak m ég két 

éve van. Hannibal intra portás. Hannibál 
a kapukon belül. A z elorzott Duna zúgni 
kezd, és hallod Márai szavát: „A z nem  le ­
het, hogy ész, erő és oly szent akarat... 
Nyugodj meg. Lehet.”

N e nyugodj m eg. N em  lehet. N em  lehet.
SÁ N D O R  A N D R Á S

N álu n k  fo ly ik  
a fegyverb egyű jtés

Tegnap délelőtt egy nemzetközi sajtótájékoztatón, melyről 
lapunkban tudósítás olvasható. Tőkés László a következő­
ket mondta: romániai agresszív nacionalista körök már azt 
hangoztatják, hogy az erdélyi magyarságtól össze kell gyűj­
teni a fegyvert. Hozzátette, körülbelül annyi fegyver lehet 
az erdélyi magyaroknál, mint nála, hiszen egy református 
püspök általában ritkán tart lakásán arzenált, zsebében 
stukkert... Azért idézem Tőkés László szavait, mert a ro­
mániai dolgok kísértetiesen hasonlítanak a magyarországi­
akhoz. Ha igaz, hogy az újságírók fegyvere a toll, akkor 
Magyarországon a magyar újságíróktól igenis megkezdték 
azok elvételét, összegyűjtését Mert kérdem én, hol vannak 
azok a nemzetinek mondható, jól kiejtett, pontos szavak a 
rádióból és a televízióból, amelyekhez az elmúlt esztendők­
ben már-már kezdtünk hozzászokni? Valószínűnek tar­
tom, hogy rövid időn belül föltehetem azt a kérdést is, hogy 
hol van a magyar nemzeti újságírás utolsó mohikánja, a 
Pest Megyei Hírlap, amelyiknek minden bizonnyal azt a jö­
vőt szánták a fegyvergyűjtők, amelyet például a nemrégi­
ben megszűnt Keresztény Magyar Vetésnek, Stolmár G. 
Ilona lapjának. Annyiban különbözik a mi helyzetünk a ro­
mániai magyarságétól, hogy nálunk igenis volt fegyver, ne­
vezetesen a toll és a mikrofon, amelyektől sok pályatársam 
már elbúcsúzott, mi pedig — a jelek szerint — ezekben a 
nehéz napokban búcsúzunk. Ezek után nem marad szá­
munkra más, mint hogy kisebb-nagyobb csoportokba ve­
rődve, ha kell — immár mikrofon és toll nélkül, fegyvertele­
nül — puszta kézzel készüljünk a tusára, hiszen egyáltalán 
nem kizárt, most majd más módon törnek azok ellen, akik 
műsoraikkal, írásaikkal kivívták maguknak: fölkerültek a 
kultúrterroristák listájára. Emlékezzenek csak Eörsi Ist­
ván szavaira, aki a Kádár-rendszer bűnéül rótta fel, hogy 
ezekkel — mármint velünk, akik adott pillanatban a föl­
emelkedés lehetőségét kereső fajtánk mellé álltunk — an­
nak idején nem számoltak le.

(Vödrös)

Szabadi Vera
Kiemelés


